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YI'IOpﬂIJ,O‘-IeHHbIe MHOXeCTBa Nnap 4ucern
Mmes napy ymcern, MOXHO BbINOSIHUTbL HAZ4 HUMU 4 apumMeTUyYeckux encTBus
- CNOXeHue, BblYUTaHne, YMHOXeHWe, AereHne.
Mcnonb3oBaHne cucteMbl mn napameTpoB JaeT BO3MOXHOCTb MPOM3BECTU [ENCTBUE,
no3sosnsoLlee onpeaenuTb MHOXECTBO Nap ApYrnx Yncer, MMeoLwmx (PyHKUMOHaNbHYy
CBA3b C UCXOOHOM napou yncen. [1oaToMy BO3HUKAET criegyowas 3agaya

3a.qaqa “NaHbl ABa NPoOu3BONbHbIX Yucna. Npeanoxutb MeTon
NOCTPOEHUS MHOXEeCTBa nap ApYyrmx Yucers, UMerLmnx
pyHKLMOHaNbHYIO0 CBA3b C UCXOAHOM Napou u4ucen “.
Ba3zoBoi 0CHOBOW peLleHUA NocTaBreHHOW 3aaayn byaemM cuutatb Teopemy
umknuyHoctu (cMm. caut fgg-fill.narod.ru\ index.html.)
TEOPEMA “LUukn nocnepoBaTesibHOro B3aMMHOI0O BbIYMTaHUA CTOPOH No6oro
TpeyronbHUKa Bcerga orpaHU4YMBaeTCA NATbIO Waramm “.
OOKA3ATEJIbCTBO
MycTb uMeemM npousBonbHbIN TpeyronbHUK A ABC (Puc.1), rae AC — Hanbonbasn
cTtopoHa. lpousBenem npouenypy nocrnenoBaTesibHOro B3aUMHOro BbIYUTaHUSA
CTOpPOH.
War1. AC- AB=d
War2. BC- d=BC-AC+AB=c
War3. AB- c=AB-BC+AC-AB=AC-BC=b
War4. AC- b=AC-AC+BC=BC
War 5. BC- BC=0.
LUukn 3amkHyncsa
3Aaecb paccMmaTpuBarncs NPOU3BOSIbHbIA TPEYrofibHUK, T.€. KOCOYrofibHbIN Unu
NPSAMOYrONbHbIMN.
— AC=b+c+d, AB=b+c, BC=d+c (1)

OGpaTM BHUMaAHME Ha TO, YTO B KaXAOMW M3 CTOPOH TpeyrosibHMKa umeet
mecTo obuwee cnaraemoe “c “.Mpnatom c<AC,c<AB,c<BC.Ecnu c¢c=0, 10
HeT TpeyronbHuka, T.K. AC = AB + BC.

[Ona onpepeneHna B3aumMocBA3un napameTpoB b,c,d , onpegenum AC?2

— AC? = (b +c+d)? = ( b+c)* +2( b +c)- d + d?

— AC?2= AB? + (d? + 2dc +c?) + 2db - ¢?

— AC?2=AB?+ BC?+ (2db -c?). (2)
YpaBHeHue ( 2 ) — 3TO aHanuTU4yeckasa cpopma TeopeMbl LKNUYHocTH . NMpruoputer
aBTopa Ha 3Ty chopmyny noaTBepxAaeTcsa nyonmkaumamm
1981- 1982r.r. ( cm. caunt fgg-fil1.narod.ru\ index.html.).
JKCTpeMaribHbIN crnyyamn
Myctb 2bd -c2=0 (3)

— AC?= AB? + BC?, (4)

T.e nony4yunu chopmyny Teopembl NMudparopa, Kak akCTpemarnbHbIN criy4yan
TeopeMbl LUKNUYHOCTHU.

T.o. ANsA NpPsAMOYrosibHOro TpeyrofibHUKa UMerT MecTo ABa ypaBHeHus (3 ) un (4 ).

U3 ypaBHeHus ( 3) —c=%(2bd)%.
Ana NPAMOYronbHOro TpeyrofibHUKa sseem 0603Ha4YeHNs
b =n? (5)
d = 2m? (6)

—Cc= 2mn. (7)



— AC=n%+ 2mn + 2m?, AB=n? + 2mn,BC=2m? + 2mn. (8)

Ha ocHoBaHuM U310XXEHHOro MOXHO caenaTb cregylolee yTBepXxaeHue

YTtBepxaeHue 1 “ ina nwbon ucxogHou napbi umcen A, B, 3agaHue uncna
C, OO4HO3Ha4YHO onpepenseT TpeyronbHUK A ABC, roe ¢ — meHbwe A n meHble B “.
Ha Puc.2 npegcraesneHa reometTpuyeckasa nHtepnpetaums yreepxaeHunsa 1. Ha atom
PUCYHKEe npeacTaBrieH NPAMOYrofibHbIA TPEYronbHUK, OQHAKO cregyeT ykasaTb, YTO
noboKn KOCOYronbHbIA TPEYroNbHUK MOXHO AOMOSNHUTL A0 NPSIMOYrOfbHOro (CM. canT
fgg-fil1.narod.ru\fmatkst).
Mpumep1. [llyctb umeem A= 15, B =8 . Heobxoanmo onpeaennte TPEYronbHUKN
npu ¢1=3,c2=4,c3=5,c4=6
1.Myctbc=3. Torpga A—c=15-3=8,B-c=8-3=5
—b=B-c=5d=A-c=8 — 2bd =2-5-8 =80
Tenepb, Ha OCHOBaHWUM ypaBHEHUS (2), MOXHO 3anucaTb
AC?2=AB?+BC?+2bd—-c?
NMpumem AB =15, BC=8
—AC2=152+82+258-9=225+64 +80-9 =360
— AC =(360) % =18.9737
CnepgyeT o6paTUTb BHUMaHUE Ha TO, YTO C MOMOLLbIO (hOPMYIibl
TeopeMbl LMKIMYHOCTU MOXHO onpeaennTb 3HavyeHne
OonbLUen CTOPOHbI KOCOYrOSIbHOMO TpeyronbHuka. ns
NPAMOYrofibHOrO TPeyrofnbHWKa 3Ta ornepauns BblMOMNHAETCS
¢ nomoLbo opmynbl MNugaropa AC 2=AB 2+ BC 2
2.MNyctb c=4 —-»b=B-c=8-4=4,d=A-c=15-4=11
— 2bd =2-4-11 = 88
—AC?=152+82+2411-16=225+64 + 88 -16 = 361
— AC=(361)%=19.
3.NMyctbc=5 —-b=B-c=8-5=3,d=A-c=15-5=10
— 2bd =2-3:10 = 60
—AC?=152+82+2-3-10- 16 = 225 + 64 + 60 - 25 = 324
—AC=(324)"%=18.
4. Nlyctbc=6 - b=B-c=8-6=2,d=A-c=15-6=9
— 2bd =2-2:9 = 36
—AC2=152+82+2-2:9-36 =225 +64 +36 - 36 = 289
—AC=(289)%=17
B aTtom cnyyae — 2bd - ¢® = 36 — 36 = 0, T.e. nony4yunnu
NPSIMOYronbHbIN TpeyronbHuk n — AC 2= AB 2+ BC 2.

T.0. ¢ nomMoLbo PopMyIibl TEOPEMbI LIMKINYHOCTY peLlaeTcs nepBas 4acTb
NocTaBNeHHOW 3a4ayun , a UMEHHO Mpu pasnnyHbIX 3HA4YEHUaX vncna “c
onpegenseTca TpeyrosribHWUK, MMELLNA B Ka4eCTBe ABYX CTOPOH — ABa UCXOAHbIX YyMucna
N OOQHO3HAYHOE 3HaYeHne TPeTbeN CTOPOHDI.

BTopas yactu 3agaym pewaeTcs ¢ NOMOLLbIO UTEPALMOHHBIX (POpMyn ( CM. canT

fgg-fil1.narod.ru\fmat3.doc.). Mpn aTom, B criydyae ecnu B pedynbTtaTe 3agaHus “c
MMeeT MEeCTO KOCOYrOfbHbIN TPEYrosibHUK , TO HeoBXoANMMO ero JONONHUTL A0
NPSIMOYrONIbHOrO 1 Aanee NpUMMEHNTb UTepaunoHHble POpPMYyIbI.

[ns ynpoleHunsa sanucen popmyn npumem o6o3HavYeHust

A=X,B=Y,AC=Z



NMopgmHOXecTBa nap uMcen poacTBEeHHbIX ucxogHou nape X =AY =B MOXHO
cchopmMmupoBaTb C MOMOLLbID UTEepPaLUOHHbIX hopmyn
X11=2Z,+2Xo+Y,
Eq1=: Y11=2Z,+X,+2Y, (9)
Z11=3Zp+2X,+2Y,

X1 2=220'2X0+Y0
Ex=:Y1:=2Z0-Xo*+2Yo  (10)
Z12=32Z¢-2X,+2Y,

X13=220+2Xo - Y o
Ea=:Y13=2Z,+Xo-2Yo (11)
Z13=3Z,+2X,-2Y,

X14= I 220'2X0'y° I
Es=:Y14= 12Z5-X0-2Y o] (12)
Z14=3Zo-2X°-2Y o-

3aecb, ¢ nomouwbio chopmyn (9),(10), (11) moxHo peanusoBaTb onepauuio
aHabonuama ( nogbema ) no aepeBy NOAMHOXECTBa TPEYrofibHUKOB B KOTOPbIX
YMCNEeHHble 3HAYeHMUA CTOPOH MMEKT HENOCPEACTBEHHYIO CBA3b C MCXOAHOMN Napow
AaHHbIX. Popmynbl ( 12 ) galOT BO3MOXHOCTbL peanu3auum onepauum Katabonusma
ANSA UCXOOQHOMW Napbl AAHHbIX.

Takum obpa3om nocraBneHHas 3agava pelueHa.

BbIBOObI
1. [ina no6oro TpeyronbHUKa uMeeT MecTo (popmyna TeopemMbl LUKITMYHOCTHU, T.€.
AC?= AB?+ BC?+ (2db -c?),
rae AC, AB, BC - 3Ha4yeHuUs1 CTOPOH TpeyronibHuUKa
d=AC-AB,b=AC-BC,c=AB+BC-AC.
2. ina nro6on ucxogHou napbl 3HaYeHMn yucen A, B, 3agaHue TpeTbero Ymcna
“ ¢ “ aBnaeTcsa AOCTAaTO4YHbLIM AN OAHO3HAYHOro onpeaeneHns TpeyrosibHMKa
B KOTOPOM ABe CTOPOHbI MMEIOT 3HAa4Y€HUSA paBHble NCXO4HOW Nape AaHHbIX.
3. MeTop onpeneneHnsa NOAMHOXeCTBa TPEYrosibHUKOB Ha OCHOBE Napbl
MCXOAHbIX JAaHHbIX M 3a4aHUM OOHOro Yucna “ ¢ “ MoOXeT HaUTU NpakKTU4ecKoe
npUMMeHeHne Ana KogupoBaHUsa MHgopmMmauunu.

ABTOp Cc 6narogapHOCTbLIO NPUMET BCe NpeasioXXeHUs, 3aMev4aHusi U OLLEHKMU
no gaHHou paborTe.
E - Mail: fgg-fil1@ narod.ru
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Puc.1 3aMKHYTbIX LUK npoueaypbl B3aMMHOrO
BbIYUTAaHUA CTOPOH TpeyrosfibHUKa



ILAB-EF=b,2.DC—-EF=d,3. EF=c
4. AB=b+c¢,DC=d+c,AC=b+d+c
AC2=AB?+DC?+2db -c?
AASL IPSIMOYTOABHOTO TPEYTroAbHUKa € = ( 2db )’%

A <7b—><7c—>

Puc.2 IlocTpoeHne TpeyroAbHUKa Mpu 3aAaHUN (D)
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ITPOM3BOABHOI'O OTPE3Ka C



